

ИЗВЕСТИЯ

№63
(30751)

9 апреля 2021
Пятница

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

06 В «Сухом» поставки

В России появились новые покупатели на Superjet 100



04 Инородное дело

Способны ли новые санкции остановить «Северный поток-2»



03 «Мы знаем, что такое переполненные морги»

Глава ДНР Денис Пушилин — о трудностях мира и перспективах войны в Донбассе

08 Оправданные одежды

Какие уникальные артефакты покажет обновлённый Музей космонавтики имени Циолковского

Впасть в коммутатор

Хакеры готовят мощную атаку на счета россиян в мае

Наталья Ильина

Специалисты по кибербезопасности предупредили о подготовке масштабной атаки на счета россиян в период майских праздников. Ожидается, что хакеры воспользуются уязвимостью мобильной связи, которая позволит перехватить СМС для авторизации в банковских приложениях — в даркнете был продан доступ к коммутатору одного из сотовых операторов. Об этом «Известиям» рассказали в DeviceLock, риск такой атаки подтвердили и в других компаниях, специализирующихся на киберзащите. Впрочем, для опустошения счетов мошенникам недостаточно кодов из СМС — им нужно иметь логины и пароли от личных кабинетов, заверили в кредитных организациях.

В начале марта в даркнете появилось предложение о продаже доступа к коммутатору одного из операторов мобильной связи (его название и страна действия не уточнялись). Подключение к нему позволяет перехватить контроль над системой сигнализации SS7, управляющей трафиком операторов мобильной связи. Об этом «Известиям» рассказали в компании DeviceLock, которая занимается борьбой с утечками данных. Доступ продавался за \$30 тыс. в биткоинах. С его помощью мошенники смогут перехватывать звонки и СМС всех операторов, с которыми у владельца коммутатора есть соглашение о роуминге.

Уязвимый оператор с большой вероятностью имеет договор о сотрудничестве (фактически о роуминге) с одним или несколькими российскими провайдерами сотовых услуг, пояснила гендиректор «Смарт Лайн Инк» — производителя систем DeviceLock — Олеся Ярмоленко.

05 →



Дмитрий Коротаев / Иллюстрация

Сбросить вызов

Бизнес призвал запретить госорганам закупать Zoom

Анна Устинова

Российские разработчики софта попросили правительство и Минцифры законодательно запретить государственным органам и организациям с госучастием закупать иностранные системы видеоконференц-связи (ВКС) с 1 июня 2021 года. Об этом говорится в обращении АНО «Цифровые платформы» в ведомства (копии писем есть у «Известий»). Таким образом разработчики хотят снизить зависимость от зарубежных поставщиков и продвинуть российские решения. Авторы инициативы напомнили о недавней истории с Zoom, когда официальный дистрибьютор решения сообщил партнёрам об откате работы сервиса с госструктурами.

АНО «Цифровые платформы» (разработчик каталога российских программных продуктов «Цифровой маркетплейс», куда входят системы видеоконференц-связи TrueConf, «Сферум», VideoMost и другие) отправила обращения в правительство и Минцифры 8 апреля, рассказал «Известиям» генеральный директор организации Арсений Шельцин.

«АНО «Цифровые платформы» просит правительство РФ и Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ рассмотреть возможность из-

дания постановления о запрете закупки иностранных систем видеоконференц-связи для государственных органов и организаций с государственным участием с 1 июня 2021 года», — сказано в письме организации.

В пресс-службе аппарата правительства сообщили, что обращение пока не поступало. В Минцифры письма также не видели.

В «Цифровых платформах» объясняют свою инициативу тем, что ранее официальный дистрибьютор решений Zoom в России и СНГ компания «РайтКонф» разослала своим партнёрам сообщение об отзыве у них авторизации на продажу решения для госучреждений и организаций с государственными бенефициарами. Таким образом, перед российскими госкорпорациями встала необходимость в срочном порядке подбирать себе новые решения для ВКС.

Сообщалось, что Zoom отказала нескольким российским университетам в продлении лицензии на пользование платформой, в числе которых НИУ ВШЭ, Сибирский федеральный университет, Новосибирский государственный университет, писали «Известия». Впрочем, позднее представитель Zoom заявил изданию, что компания продолжает обслуживать государственных и частных клиентов в России и странах СНГ и пользователи как в частном, так и в госсекторе могут покупать учётные записи напрямую через сайт.

02 →

Перестановка на успех

Насколько губернаторский корпус обновится перед выборами

Максим Ходыкин

Отставки губернаторов могут продолжиться до выборов в Госдуму в сентябре 2021 года, считают опрошенные «Известиями» политологи. 8 апреля Сергей Морозов объявил об уходе с поста главы Ульяновской области, сообщив о желании принести региону «больше пользы» в качестве депутата нижней палаты парламента. И хотя эксперты считают, что ситуация в области, которой он руково-

дил, со временем приобрела застойный характер, в ГД всё же отметили высокий профессионализм политика — ряд парламентариев уверены, что с приходом нового депутата авторитет палаты возрастет.

Старожил губернаторского корпуса — глава Ульяновской области Сергей Морозов — 8 апреля объявил об отставке, сообщив, что намерен баллотироваться в Госдуму. По его мнению, там он сумеет принести «больше пользы», так как сможет «эффективнее продвигать» на федеральном уровне проекты развития региона.

Именно желанием сосредоточиться на продвижении интересов жителей в федеральном парламенте и обусловлена моя просьба к главе государства о добровольной отставке с поста губернатора. Верю, что вы меня поддержите, мы вместе с вами будем дальше помогать президенту и нашей замечательной стране. — обратился Сергей Морозов к жителям области.

02 →

Недостроенное поведение

Девелоперам хотят втрое повысить штраф за позднюю сдачу домов

Мария Перевощикова

В России может втрое вырасти размер неустойки для девелоперов за просрочку сдачи домов. Соответствующий законопроект подготовил Роспотребнадзор. Документ предусматривает увеличение неустойки до 3% от цены квартиры за каждый месяц просрочки вместо 2/300 ставки финансирования в день (сейчас показатель составляет 0,9% в месяц). Поздняя сдача домов — серьёзная проблема, с которой сталкиваются многие покупатели недвижимости, согласны эксперты. Однако при таких больших штрафах без значительных рисков банкротства смогут работать не более 20–30% девелоперов, сказали «Известиям» в отрасли. Позицию бизнеса поддержали в Минстрое: ведомство выступило против законопроекта.

В России хотят увеличить неустойку для девелоперов до 3% от стоимости квартиры за каждый месяц просрочки сдачи домов в строй. Сейчас штраф составляет 2/300 ставки рефинансирования в день, уточнил «Известиям» руководитель единого ресурса застройщиков (ЕРЗ.РФ) Кирилл Холликов. Проект поправок в закон «О защите прав потребителей» подготовил Роспотребнадзор, он размещён на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

При действующей ставке рефинансирования 4,5% за день просрочки сейчас взимается 0,03% от цены квартиры, то есть 10,95% за год, уточнил глава Рейтингового агентства строительного комплекса (РАСК) Николай Алексеевко.

06 →



Дмитрий Коротаев / Иллюстрация

В НОМЕРЕ

- Почему в России не успевают вводить в строй больницы и детсады 02
- Минобороны рассекретило документы по узникам фашистских концлагерей 02
- Германия хочет договориться о поставках «Спутника V» без Евросоюза 04
- Минтруд назвал регионы — лидеры по удалёнке 06
- Спрос на COVID-тесты с января упал на 50% 05
- Срок экс-полковника Захарченко может вырасти вдвое 05
- Цифровой рубль поможет отследить госрасходы 07
- Два московских клуба разыграют места в первой тройке РПЛ 08

МНЕНИЯ

- Отчет в конце тоннеля
Зампред СФ Константин Косачёв — о том, кто «примиряет» грузинский сценарий 2008 года на Донбасс 03
- Поточное время
Политолог Эдуард Лозанский — о новых антироссийских санкциях США и внутриамериканских переживаниях 04
- Спрос на предложения
Экономист Валерий Корнейчук — прав ли ЦБ в своих призывах отказаться от сдерживания цен 07
- Внимание — дорого
Инвестор Руслан Пичугин — почему Twitter не решился покупать Clubhouse за \$4 млрд 07

